

Tato diplomová práce pojednává o americké hypoteční krizi roku 2008. Hypoteční krize, na ní navazující krize finanční a krize dluhová ovlivnila životy miliard lidí na celém světě. Jde o téma široce zpracované. Tato práce se nicméně snaží o poněkud odlišný pohled. Krizi analyzuje z hlediska práva a ekonomie, hledá přesahy mezi těmito dvěma disciplínami. Autor práce nepřijímá umělé dělení mezi právem a ekonomikou a je přesvědčen, že k úplnému pochopení kontextu je třeba vzít v úvahu oba pohledy. Příčiny krize pak nehledá v bankách samotných a jejich nedostatečné regulaci, jak je časté v populární literatuře. Hledá spíše systémové nedostatky a prvotní příčiny. Zaměřuje se na měnovou politiku (zejména americké centrální banky Fed), fungování regulačních institucí, řízení bank, roli ratingových agentur a exotických finančních nástrojů.

V první části práce autor hledá příčiny v jednotlivých oblastech: měnová politika a světové obchodní nerovnováhy, regulace hypotečního trhu a vládní podpora levného bydlení, banky a jejich řízení (corporate governance), regulace a deregulace bankovního sektoru (především s důrazem na fungování regulačních institucí, jejich právní úpravu a historický kontext jejich vzniku), tzv. sekuritizace a exotické finanční nástroje typu MBS, CDO, CDS atd. V další části autor nejdříve podává obecný výklad o krizích a tzv. „bublinách“ a následně podrobně popisuje průběh vrcholné fáze krize (září – listopad 2008). Ve třetí části autor shrnuje a hodnotí reformy přijaté jako reakce na krizi, stejně jako reformy, které byly navrženy a na zavedení do praxe teprve čekají, případně i reformy, které byly odmítnuty. V poslední části pak autor nastiňuje možné scénáře dalšího vývoje, včetně hrozby dalších krizí. V závěru pak autor předkládá své odpovědi na nastolené otázky a současně přidává stručnou úvahu o dopadu krize na západní pojetí liberálního kapitalismu.

Ačkoliv jde primárně o práci z předmětu Právo, pracuje s poznatky z ekonomie, ale i psychologie a ve velmi omezené míře také matematiky a statistiky, práce zahrnuje řadu grafů a datových analýz. Autor práce se snaží o mezioborový přístup.